



Casa Corpului Didactic  
Nr. 1894  
Zi 19 luna 12 an 2012

**MINISTERUL EDUCAȚIEI, CERCETĂRII, TINERETULUI ȘI SPORTULUI**  
**UNIVERSITATEA "PETRE ANDREI" DIN IAȘI**

Înființată prin Legea nr. 408 20.06.2002

**RECTORAT**

**CIF: 26596943**

Sediul Didactic: Str. Grigore Ghica Vodă, nr. 13, Iași

RECTORAT: Tel./fax: 0232 / 214.858; CENTRALĂ: 0232 / 210.474

Sediul Social: Str. Gavriil Musicescu, nr. 6, bl. 7, sc. A, Iași

Web: [www.upa.ro](http://www.upa.ro); [www.fapa.ro](http://www.fapa.ro); E-mail: [office@upa.ro](mailto:office@upa.ro); [office@fapa.ro](mailto:office@fapa.ro)

**Către:** Casa Corpului Didactic  
**În atenția:** Doamnei / Domnului Director  
**Referință:** Programe de conversie profesională a cadrelor didactice



Stimată Doamnă / Stimate Domnule Director,

Avem onoarea de a vă supune atenției o inițiativă recentă a Universității "Petre Andrei" din Iași, prin Centrul de Pregătire și Conversie Profesională a Cadrelor Didactice.

Apariția Ordinului nr. 6194/13.11.2012 al Ministrului Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului privind aprobarea *Normelor metodologice de organizare și funcționare a programelor de conversie profesională a cadrelor didactice din învățământul preuniversitar*, oferă oportunitatea extinderii cooperării dintre segmentul preuniversitar și cel universitar.

Decizia de a fluidiza inserția profesională a cadrelor didactice este foarte bine venită în contextul dinamicii accentuate a sistemului românesc de învățământ. UPA din Iași, în aria curriculară a domeniilor în care oferă studii de licență, are o expertiză recunoscută în domeniul pregătirii profesionale a cadrelor didactice din învățământul preuniversitar. Dorim să punem această expertiză la dispoziția oricărui cadru didactic care dorește să își completeze aria de predare fie cu discipline subsumate domeniului fundamental în care și-a obținut licența, fie cu discipline din alte domenii fundamentale.

Cunoscând foarte bine implicarea dumneavoastră fără rezerve în procesul de creștere a calității actului didactic, vă rugăm să analizați propunerea noastră și, în cazul în care o veți considera folositoare, să diseminați informația în rândul cadrelor didactice.

Menționăm că am solicitat deja conducerii Inspectoratului Școlar Județean acordul de principiu pentru desfășurarea în instituții de învățământ preuniversitar din județ a practicii de specialitate pentru cursanții programelor menționate în documentul de prezentare anexat.

Vă mulțumim pentru sprijin și vă asigurăm că vom fi întotdeauna deschiși la orice propunere de colaborare venită din partea dumneavoastră.

Și pentru că se apropie finalul de an, vă urăm Sărbători fericite și La Mulți Ani!

Cu prețuire,

Prof.univ.dr. Doru TOMPEA  
Rector UPA din Iași





## MINISTERUL EDUCAȚIEI, CERCETĂRII, TINERETULUI ȘI SPORTULUI UNIVERSITATEA "PETRE ANDREI" DIN IAȘI

### Centrul de Pregătire și Conversie Profesională a Cadrelor Didactice

Sediul Didactic: Str. Grigore Ghica Vodă, nr. 13, Iași; Sediul Social: Str. Gavriil Musicescu, nr. 6, bl. 7 A  
RECTORAT: Tel./fax: 0232 / 214.858; CENTRALĂ: 0232 / 210.474  
Web: [www.upa.ro](http://www.upa.ro); [www.fapa.ro](http://www.fapa.ro); E-mail: [office@upa.ro](mailto:office@upa.ro); [office@fapa.ro](mailto:office@fapa.ro)

### Programe de conversie profesională a cadrelor didactice din învățământul preuniversitar

În conformitate cu Ordinul nr. 6194/13.11.2012 al Ministrului Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului privind aprobarea *Normelor metodologice de organizare și funcționare a programelor de conversie profesională a cadrelor didactice din învățământul preuniversitar*, potrivit *Centralizatorului privind disciplinele de învățământ, domeniile și specializările, precum și probele de concurs valabile pentru încadrarea personalului didactic din învățământul preuniversitar*, **Universitatea "Petre Andrei" din Iași prin Centrul de Pregătire și Conversie Profesională a Cadrelor Didactice (CPCD)**, oferă tuturor cadrelor didactice interesate următoarele programe de conversie profesională:

**1. Programul de conversie profesională în domeniul Științe sociale**, cu durata de trei semestre pentru licențiații în domeniul fundamental Științe Sociale și Politice și cu durata de patru semestre pentru licențiații altor domenii. Programul vizează specializarea în vederea predării următoarelor discipline:

- a) în învățământul primar: Educație civică (clasele a III-a sau a IV-a), Educație europeană (Curriculum la decizia școlii clasele a III-a sau a IV-a);
- b) în învățământul gimnazial: Cultură civică (clasele a V-a și a VI-a);
- c) în învățământul liceal: Studii sociale (clasa a XII-a), Sociologie (clasa a XI-a), Psihologie (clasa a X-a), Educație antreprenorială (clasa a XII-a), Logică, argumentare și comunicare (clasa a IX-a), „Fii activ, pregătește-ți accesul către succes!” (clasa a IX-a sau a X-a sau a XI-a sau a XII-a), Dezbateri, oratorie și retorică (clasa a IX-a sau a X-a sau a XI-a sau a XII-a), Educație interculturală (clasa a IX-a sau a X-a sau a XI-a sau a XII-a), Managementul proiectelor (clasa a IX-a sau a X-a sau a XI-a sau a XII-a), Educație pentru democrație (clasa a IX-a sau a X-a sau a XI-a sau a XII-a), Instituțiile Uniunii Europene (clasa a IX-a sau a X-a sau a XI-a sau a XII-a), Drepturile omului (clasa a IX-a sau a X-a sau a XI-a sau a XII-a).

**2. Programul de conversie profesională în domeniul Economie**, cu durata de trei semestre pentru licențiații în domeniul fundamental Economie și cu durata de patru semestre pentru licențiații altor domenii. Programul vizează specializarea în vederea predării următoarelor discipline:

- a) în învățământul gimnazial: Educație financiară (clasele a V-a, a VI-a, a VII-a, a VIII-a), Educație economică (de preferință clasele a VI-a, a VII-a);
- b) în învățământul liceal: Economie aplicată (clasele a XII-a, a XIII-a), Economie (clasa a XI-a) Educație financiară (clasa a IX-a sau a X-a sau a XI-a sau a XII-a).

**3. Programul de conversie profesională în domeniul Psihologie-Științele Educației**, cu durata de trei semestre pentru licențiații în domeniul fundamental Psihologie-Științele Educației și cu durata de patru semestre pentru licențiații altor domenii. Programul vizează specializarea în vederea predării următoarelor discipline:

- a) în învățământul primar: Educație pentru sănătate (clasele I-a, a II-a, a III-a, a IV-a), Educație civică (clasele a III-a sau a IV-a), Educație europeană (Curriculum la decizia școlii clasele a III-a sau a IV-a), Consiliere și orientare (clasele I-a, a II-a, a III-a, a IV-a);
- b) în învățământul gimnazial: Educație pentru sănătate (clasele a V-a, a VI-a, a VII-a, a VIII-a), Cultură civică (clasele a V-a și a VI-a), Consiliere și orientare (clasele a V-a, a VI-a, a VII-a, a VIII-a).
- c) în învățământul liceal: Educație pentru sănătate (clasele a IX-a, a X-a, a XI-a, a XII-a), Consiliere și orientare (clasele a IX-a, a X-a, a XI-a, a XII-a), Orientare și consiliere vocațională (filieră tehnologică - clasele a XI-a și a XII-a) Studii sociale (clasa a XII-a), Psihologie (clasa a X-a), Introducere în pedagogie și teoria și metodologia curriculum-ului (clasa a IX-a), Teoria și practica instruirii și evaluării (clasa a X-a), Teoria educației și managementul clasei de elevi (clasa a XI-a), Pedagogie preșcolară (clasa a XII-a), Practică pedagogică (clasele a X-a, a XI-a, a XII-a), Psihologie generală (clasa a X-a), Psihologia vârstelor (clasa a XI-a), Psihologia educației (clasa a XII-a), Psihopedagogie specială (clasa a XII-a)

**Înscriere.** Pentru fiecare dintre cele 3 programe de conversie se organizează grupe de cursanți la debutul fiecărui semestru universitar. Primele grupe vor începe să funcționeze din semestrul al II-lea al anului universitar 2012-2013.

Perioada de înscriere pentru primele grupe este următoarea: 14 ianuarie 2013 – 15 februarie 2013.

Dosarul de înscriere va conține următoarele piese:

- cerere de înscriere completată și semnată (tipizatul se poate obține de la etajul al V-lea al sediului central al UPA din Iași situat pe strada Grigore Ghica Vodă nr. 13 în mun. Iași; de asemenea se poate descărca la adresa [www.upa.ro/cpcd.html](http://www.upa.ro/cpcd.html))
- certificatul de naștere, în copie legalizată;
- certificatul de căsătorie (dacă este cazul) sau orice alt act care atestă schimbări de nume sau de prenume, în copie legalizată;
- fotocopia a buletinului sau a cărții de identitate;
- trei fotografii tip pașaport / buletin;
- diplomă de bacalaureat sau diplomă echivalentă acesteia, în original sau în copie legalizată (în cazul copiilor, acestea trebuieacompaniate de o adeverință eliberată de instituția la care este depusă diploma în original, prin care se atestă acest fapt);
- diplomă de licență, în original sau în copie legalizată (în cazul copiilor, acestea trebuieacompaniate de o adeverință eliberată de instituția la care este depusă diploma în original, prin care se atestă acest fapt);
- foaie matricolă / supliment de diplomă, în original sau în copie legalizată (în cazul copiilor, acestea trebuieacompaniate de o adeverință eliberată de instituția la care este depusă diploma în original);
- adeverință medicală tip eliberată de cabinetele medicale sau de medicul de familie;
- dovada achitării taxei de înscriere de 50 de lei;
- dosar plic.

**Discipline și credite transferabile.** Fiecare semestru finalizat permite acumularea unui număr de 30 de credite transferabile. În fiecare semestru vor fi parcurse minimum 4 discipline, exceptând practica de specialitate. Aceasta din urmă se va derula pe parcursul a două semestre și nu va figura în planul de învățământ aferent primului semestru de studiu. Finalizarea studiilor se va face printr-un examen de absolvire care va consta în realizarea și prezentarea unei lucrări de absolvire. Pregătirea lucrării va fi o activitate purtătoare de credite transferabile ce vor fi incluse în cele 30 de credite aferente ultimului semestru de studiu.

### **Mențiuni:**

- predarea în învățământul liceal este condiționată de obținerea, de către deținătorul Diplomei de conversie profesională, a unei diplome de master într-o specializare din domeniul fundamental vizat;
- școlarizarea în cadrul programelor de conversie profesională se realizează fără afectarea activității curente a cadrelor didactice. Activitățile didactice (cu excepția practicii de specialitate) se vor derula exclusiv la sfârșit de săptămână, existând posibilitatea constituirii unor serii de curs / grupe de seminar în municipiile reședință de județ și/sau în alte localități cu potențial de recrutare.

**Componentă grupe.** Fiecare grupă de cursanți va cuprinde minimum 12 și maximum 25 de cadre didactice. Pentru grupele organizate în afara municipiului Iași care nu vor reuși să constituie un efectiv mai mare de 19 cursanți, cheltuielile pentru deplasarea profesorilor UPA din Iași vor fi suportate de cursanți suplimentar față de taxa de studii. Pentru grupele organizate în afara municipiului Iași care vor reuși să constituie un efectiv de minimum 20 de persoane, cheltuielile cu deplasarea vor fi acoperite din taxa de studii.

**Taxă de studii.** Școlarizarea în cadrul programelor de conversie profesională se realizează, la Universitatea "Petre Andrei" din Iași, în regim cu taxă, pe baza unui contract individual. Cuantumul taxei se va acoperi fie integral din sume achitate de cursanți, fie din alte surse (bugetele comunităților locale, fonduri europene etc.), fie în regim mixt. Taxa semestrială de studii se achită astfel: 50% în momentul înscrierii, restul de 50% urmând a se achita în tranșe lunare egale pe durata semestrului universitar.

În cadrul UPA din Iași, cuantumul taxei de studii pentru programele de conversie profesională se stabilește pentru fiecare semestru având ca reper costul mediu *per* credit la nivelul programelor de licență care fundamentează aceste programe. Pentru semestrele aferente anului universitar 2012/2013, costul mediu *per* credit pentru programele de conversie este de 55 de lei. Astfel, taxa pentru primul semestru de studiu în cadrul programelor de conversie profesională a cadrelor didactice din învățământul preuniversitar, care vor debuta în semestrul al II-lea al anului universitar 2012/2013 va fi de 1.650 de lei. Taxa pentru susținerea examenului de finalizare a studiilor este de 500 de lei și nu este inclusă în taxa de studii.

### **OPORTUNITATE!**

**Primii 20 de cursanți** care se vor înscrie în perioada 14 ianuarie 2013 – 15 februarie 2013 la fiecare dintre cele 3 programe de conversie, vor avea următoarele **facilități**:

1. **vor achita** o taxă de studii de **1.000 de lei** (în loc de 1.650 de lei), urmând ca din toamna anului 2013 să se achite unitar taxa de școlarizare;
2. **vor fi scutiți** de plata taxei de înscriere de **50 de lei**;
3. **vor fi scutiți** de plata taxei pentru examenul de finalizare a studiilor de **500 de lei**.

**Conf.univ.dr. Tudor PITULAC**  
**Prorector UPA din Iași**

**Secretariat CPCD:** Tel./fax: 0232 218802; mobil: 0758063823; e-mail: [roxanabuzincu@yahoo.com](mailto:roxanabuzincu@yahoo.com)  
Adresă: str. Grigore Ghica Vodă nr. 13, etaj V, mun. Iași  
[www.upa.ro/cpcd.html](http://www.upa.ro/cpcd.html)



MINISTERUL EDUCAȚIEI, CERCETĂRII, TINERETULUI ȘI SPORTULUI  
UNIVERSITATEA "PETRE ANDREI" DIN IAȘI

Centrul de Pregătire și Conversie Profesională a Cadrelor Didactice

Sediul Didactic: Str. Grigore Ghica Vodă, nr. 13, Iași; Sediul Social: Str. Gavriil Musicescu, nr. 6, bl. 7 A  
RECTORAT: Tel./fax: 0232 / 214.858; CENTRALĂ: 0232 / 210.474  
Web: [www.upa.ro](http://www.upa.ro); [www.fapa.ro](http://www.fapa.ro); E-mail: [office@upa.ro](mailto:office@upa.ro); [office@fapa.ro](mailto:office@fapa.ro)

## FORMULAR DE ÎNSCRIERE LA PROGRAMELE DE CONVERSIE PROFESIONALĂ

### I.1 Date personale ale studentului

*Numele de familie la naștere* (din certificatul de naștere): .....

*Numele de familie actual* (după căsătorie, înfiere, modificare la cerere, dacă este cazul, conform actului doveditor): .....

*Prenumele*: ....., *Inițialele tatălui/mamei*: ...../.....,

*CNP*: ....., *Data nașterii (Anul/luna/ziua)*: ...../...../....., *Locul*

*nașterii*: țara de origine ....., județul/țara ....., localitatea

.....

*Sexul*:  M  F

*Starea civilă*:  Căsătorit (ă)  Necăsătorit (ă)  Văduv (ă)  Divorțat (ă)

*Cetățenia*: .....

*Domiciliul stabil*: țara ....., județul/țara ....., localitatea .....

comuna (dacă este cazul) ....., satul (dacă este cazul) .....

*Adresă*: Strada ....., Nr....., Bloc....., Scară ....., Etaj

....., Apartament ....., Sector .....

*Actul de identitate: B.I / C.I / Pașaport* serie.....nr.....emitent.....

....., data eliberării....., perioada de valabilitate.....

*Alte date personale (date de contact)*: Telefon fix ....., Telefon mobil .....

E-mail.....

### I.2. Date privind pregătirea anterioară a candidatului (absolvent de ciclu de învățământ universitar) Studii universitare absolvite:

**CICLUL I DE STUDII – NIVEL LICENȚĂ:**

Denumirea instituției de învățământ superior: .....

.....

Țara ....., Localitatea ....., Județul .....

Facultatea: .....

Domeniul / profilul: .....

Specializarea: .....

Titlul obținut: licențiat în .....

Forma de învățământ:  ZI  FR  ID

Forma de finanțare a studiilor:  buget  taxă

Durata studiilor (nr. ani / semestre): ....., Anul absolvirii: .....

Diploma obținută: *Tipul* (diplomă de licență/echivalentă/de master) .....

*Seria* ....., *Nr.* ....., *Emitent* .....

*Anul emiterii* ....., *Număr foaie matricolă / supliment la diplomă* .....

*Alte observații*: Vizarea /recunoașterea diplomei prezentate (ex: DGÎS și CNATDCU).....

....., nr./seria actului de recunoaștere/echivalare .....

Limba străină studiată la nivel de licență: .....

Alte studii (pentru cazurile în care candidatul a absolvit și alte forme de învățământ):

---

**Programul de conversie profesională pe care doriți să îl urmați:**

A. Programul de conversie profesională în domeniul *Științe sociale*  
 3 semestre\*  4 semestre\*\*

B. Programul de conversie profesională în domeniul *Economie*  
 3 semestre\*  4 semestre\*\*

C. Programul de conversie profesională în domeniul *Psihologie-Științele Educației*  
 3 semestre\*  4 semestre\*\*

Declar pe proprie răspundere că datele de mai sus sunt corecte.

Data,

Semnătura,

\* pentru cadrele didactice cu licență în domeniul fundamental al programului de conversie ales;

\*\* pentru cadrele didactice cu licență în alte domenii decât cel al programului de conversie ales.